U DJI O B C K a A



Издается с 22 марта 1917 года

№ 190 (24028) 21 октября 2004 года четверг

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru



КОНОПЛЯНЫЕ СТРАДАНИЯ

Коноплеводство, когда-то кормившее полгубернии, ынче вымирает, как в свое время мамонты. С июня текущего года в процедуре банкротства находится организатор и "вдохновитель" переработки всего производимого в стране пенькосырья — федеральное осударственное предприятие "Орелпенькопром".

2-я стр.



ВСЕ В ТВОИХ РУКАХ

Есть такая притча: "Один молодой человек захотел обмануть мудреца. Поймал бабочку и зажал в ладони -если провидец скажет, что у него в ладонях живая бабочка, он их сомкнет и бабочка умрет. Если же будет утверждать, что бабочка мертва, выпустит ее на волю. И мудрец в любом случае окажется обманутым. Но мудрец ответил: "Все в твоих руках".

З-я стр.



МУЗЫКА ЗОЛОТОГО ОКТЯБРЯ

Управлением культуры и искусств администрации Орловской области и Орловской государственной филармонией с 25 октября по 1 ноября 2004 года проводится фестиваль искусств «Орловская музыкальная осень-2004».

4-я стр.



Юля Никифорова; Г.А. Юсина - мастер производственного обучения, отличник профтехобразования РФ; Лена Бухтиярова, Лена Федяева, Рита Маслакова.

«Вкусная» профессия

За красотой и необыкновенными вкусовыми качествами все необыкновенно красивое на царицу цветов... Три меся- дар и огромная любовь к своразнообразных блюд, тортов и караваев скрывается мастерство и частичка души повара. Одним движением профессионал может превратить привычное блюдо в настоящее произведение искусства, но, чтобы творить легко и непринужденно, нужно учиться

ональном лицее № 30 города стерства и весьма преуспела Орла мастером производ- в этом: ведь многие из ее учественного обучения работает ников после окончания лицея Галина Александровна Юсина. без особого труда поступают Все эти годы она помогает в вузы. юношам и девушкам пости-

Вот уже 26 лет в професси- гать секреты кулинарного ма-

на Орловском хлебокомбина- профессии. те Галина запомнила надолго.

и... вкусное, поэтому сразу же ца под чутким руководством ему труду, — говорит Галина после школы она решила свя- старших наставников-конди- Александровна и добавляет: зать свою профессию с кули- теров Г. Шмелевой и Т. Куниц- — Самые вкусные и красинарией. Первые дни практики кой Галина познавала секреты вые блюда получаются у до-

Уже на второй день бригадир это кропотливый труд. Чтобы века всегда сказываются на кондитерского цеха дал ей за- получилось настоящее про- вкусовых качествах блюда, дание оформить торт розами. изведение искусства, недо- поэтому надо любить свою То, что получилось у девушки, статочно владеть определен- профессию. даже при самом смелом вооб- ными навыками, здесь нужны Галине всегда нравилось ражении с трудом походило художественное

брых и отзывчивых людей:

Создание красоты — настроение и настрой чело-

Яна ГОРЬ.

СЕМИНАР

19 октября в гимназии г. Болхова прошел выездной семинар Союза женщин Орловской области. Он был посвящен теме повышения роли семьи и общественных организаций в преодолении

Таковой для МУП "Банно-прачечное хозяйство г. Орла" всегда была

работа зимой. Буквально все входящие в его состав предприятия (три

городские бани, прачечная самообслуживания, фабрика-прачечная, а

также прачечные, обслуживающие городские больницы) испытывают

О том, чтобы не было серьезных шил на рабочем совещании в мэрии

проблем с "легким паром", админист- Владимир Евгеньевич, заменено 180

рация банно-прачечного хозяйства метров отопительных труб, отремон-

начала беспокоиться еще весной. Тог- тировано вентиляционное оборудова-

да, по словам его директора В.Е. Гуры, ние, полностью заменены горячий и

специальная комиссия провела техни- холодный водопроводы, а также паро-

ческий осмотр зданий, сооружений, провод от котельной в бане № 4.

Е.А. Королевой шей отделом областного центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями.

пропагандировать благополучные семьи. Это может сыграть важную роль в сложившейся ситуации", подчеркнула Л.А. Беляева. председатель совета женщин Ливенского района. "Проблему наркомании и

другие негативные проявления в молодежной среде можно решить, лишь объединив усилия семьи, школы, средств массовой инлились опытом профилак- формации и руководителей органов власти всех уровней. Именно они играют решаю-Главная роль в решении шую роль в разрешении этих подвела итоги семинара Т.Г. Котикова

Лилия КАТКОВА.

Состоится предпраздничная ярмарка

150 организаций Орловской области представят свою продукцию на традиционной осенней ярмарке, которая пройдёт в Орле в субботу 6 ноября.

Об этом сообщили в областном управлении торговли и потребительских ресурсов. Места организации ярмарки традиционные: на Комсомольской площади, возле администрации Северного района, а также на площадях Жукова и Поликарпова и на улице Приборостроительной

В широком ассортименте будут представлены овощи, мясо, птица, а также большой выбор непродовольст-

венных товаров. Кроме того, 23 октября в Орле пройдёт заключительная ярмарка выходного дня (аналогичные состоялись 9 и 16 октября) — на Комсомольской площади, улицах Приборостроительной и 3-й Курской и на рынке "Ресурс-развитие" в Северном районе. Здесь покупателям также будет предложен широкий выбор

плодоовощной продукции. Информагентство "ОП".

Дорогие читатели! Продолжается подписка

ПОДПИСКА-2005-

на единственную в области ежедневную газету

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

на 1-е полугодие 2005 г. В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ —

> 274 рубля 44 копейки на 6 месяцев (с доставкой на дом).

В КИОСКАХ «ОРЕЛРОСПЕЧАТЬ», ОБЛАСТНОЙ ДЕТСКОЙ И МЕДИЦИНСКОЙ БИБЛИОТЕКАХ —

180 рублей на 6 месяцев

(с получением по месту подписки).

ОФИЦИАЛЬНО ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Коллегией администрации области принято постановление № 144 от 21.09.2004 г. "О ходе подготовки к отопительному сезону 2004—2005 годов". В документе, в частности, отмечается, что наиболее успешно работа по подготовке к зиме проводится в Болховском, Малоархангельском. Краснозоренском районах, в городах Ливны и Орел. Проверки, проведенные областной межведомственной комиссией, показали, что темпы проводимых работ недостаточны в Должанском, Знаменском, Корсаковском, Новосильском, Новодеревеньковском, Мценском районах. При этом одной из главных причин является несвоевременное и неполное финансирование соответствующих работ из муниципальных бюджетов. Медленно сокращается дебиторская и кредиторская задолженность в системах энергоснабжения и жилищно-коммунального хозяйства.

В целях своевременной подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону управлению финансов и налоговой политики совместно с управлением по реформированию ЖКХ поручено определить порядок приобретения материалов аварийно-страхового запаса и технических средств для проведения аварийно-восстановительных работ в зимний период. Главам муниципальных образований, управлению по реформированию ЖКХ дано указание усилить контроль за исполнением мероприятий по подготовке организаций и учреждений к работе в зимний период, обратив особое внимание на проведение ремонта систем теплоснабжения, обеспечение готовности оборудования, инженерных сетей: выполнение работ по переводу жилищного фонда на индивидуальное поквартирное отопление: подготовку основных и резервных топливных хозяйств, создание необходимых запасов топлива; погашение текущей задолженности за энергоресурсы: проведение энергосберегающей политики в системе жилищнокоммунального хозяйства области.

Главам администраций городов и районов рекомендовано в соответствии с законодательством установить на период до 1.11.2004 г. приоритетное финансирование расходов на заготовку топлива и подготовку предприятий ЖКХ, топливно-энергетического комплекса и социальной сферы к зимнему максимуму температур. Соответствующие указания даны руководителям отраслевых управлений.

КОНКУРС ДОПРИЗЫВНОЙ **МОЛОДЕЖИ**

В рамках мероприятий, посвященных 60-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг., распоряжением коллегии администрации области № 225-р от 22.09.2004 г. принято решение о проведении в г. Орле 25—27 ноября с.г. III межрегионального конкурса допризывной молодежи "Державы Российской Орлы". Утверждены состав организационного комитета (председатель — А.А. Лабейкин, заместитель губернатора области) и положение о проведении конкурса.

> Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ТРАНСПОРТНИКИ В БУДУЩЕЕ СМОТРЯТ С ОПТИМИЗМОМ

28 октября в администрации области состоится торжественное собрание, посвящённое Дню работников автомобильного транспорта. Об этом сообщил начальник областного управления транспорта М.В. Кореньков. Он отметил, что несколько десятков лучших представителей отрасли будут награждены Почётными грамотами и ведомственными наградами.

Как отметил М.В. Кореньков, в настоящее время в Орловской области в сфере организованных пассажирских перевозок работают около 2500 человек, ещё 1500 занимаются грузовыми перевозками. В нашем регионе, несмотря на все экономические трудности последних лет, удалось сохранить сеть автобусных пассажирских маршрутов и цивилизованным способом решить проблему частных перевозок.

МАЛЬЧИКОВ РОДИЛОСЬ БОЛЬШЕ

Итоги работы Орловского городского управления загса подведены на очередном брифинге в мэрии Орла. По словам начальника управления Л.А. Скульбицкой, за девять месяцев нынешнего года родилось на 83 ребёнка больше, чем за аналогичный период прошлого года. При этом мальчиков на свет появилось на 224 больше, чем девочек.

Л.А. Скульбицкая добавила, что в Орле сократилось число разводов. Если в 2003 году их было 1929, то в этом —1698. Однако в целом число разводов всё ещё остаётся весьма высоким. По статистике, на 100 заключённых браков приходится 64 развода.

В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ТУРИЗМА

В Москве состоялось первое рабочее заседание Общественного совета по туризму, созданного при руководителе Федерального агентства по физической культуре, спорту и туризму Вячеславе Фетисове. В этом мероприятии принял участие начальник управления по туризму Орловской области В.А. Ливцов. На мероприятие также прибыли представители из Краснодарского края, Санкт-Петербурга, а также Рязанской и других областей.

Основная задача Общественного совета - решение многочисленных задач, стоящих перед туристической отраслью России. В частности, это касается развития туризма в регионах Российской Федерации, совершенствования законодательной базы и продвижения туристических возможностей страны на внешний рынок.

проездные БИЛЕТЫ ПОДОРОЖАЮТ

Администрацией города Орла принято постановление о повышении с 1 ноября стоимости проездных билетов на муниципальный пассажирский транспорт. Причина — рост затрат на содержание и эксплуатацию подвижного

Так, для граждан на один вид транспорта (автобус, трамвай или троллейбус) стоимость проездного составит 170 рублей, на два вида (трамвайтроллейбус) — 250 рублей. Для студентов вузов, техникумов, учащихся общеобразовательных школ, специальных и других профтехучилищ цена проездных билетов на один вид транспорта будет 60 рублей, на два вида — 80 рублей.

Для организаций месячный проездной на один вид транспорта обойдётся в 300 рублей, на два вида — в 400 рублей.

Тариф на разовую поездку в городском общественном транспорте останется без изменений — 4 рубля. Что же касается месячных проездных билетов на три вида транспорта, то с 1 ноября их отменят. Как сообщает пресс-служба администрации города Орла, это связано со сложностью расчётов между автобусным предприятием ПАТП-1 и трамвайно-троллейбусным управлением.

Информагентство "ОП".

Женщины против наркотиков

негативных проявлений в молодежной среде. В рамках этой темы осо- местителя главы администбое внимание было обраще- рации Болховского района. но на проблему молодежной А.И. Ивановой — члена пре-

ловской области. На семи-Т.Г. Котиковой — председателя областного совета женщин, З.В. Никитенко — за- ра гимназии г. Болхова,

в это время повышенные нагрузки.

инженерных коммуникаций, были раз-

работаны конкретные мероприятия по

Что же удалось сделать? Как сооб-

всем объектам.

наркомании в г. Орле и Ор- зидиума областного совета женщин, заведующей отденаре прозвучали доклады лом областного лечебнопрофилактического центра. 3.Г. Куржуповой — директо-

Выступили также другие участники, которые подетики наркомании, алкоголизма среди молодежи. данных проблем была отве- проблем". дена семье и семейному воспитанию. "Необходимо

Хватает, конечно, и проблем. Пора

бы уже поменять старые стиральные

машины. Давняя головная боль — из-

ношенные коммунальные сети. Не до

рудная пора «легкого пара» конца выплачены долги прошлых лет. Весьма актуальная тема — обслуживание льготников в условиях монетизации льгот. Уже сегодня необходимо продумать, как будет работать этот

> Но любые проблемы решаемы, если в этом есть живая заинтересованность. Администрация баннопрачечного хозяйства активно ищет пути финансового оздоровления предприятия. В их числе и намерение открыть в 2005 году в нашем городе турецкую баню и гидромассаж-

С. НИКОЛАЕВ.